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	исх. от 26.05.2010 № ДМП-79
	Руководителям 

органов по делам молодежи муниципальных образований

Самарской области
Руководителям 

молодежных и детских 

общественных объединений
Самарской области


Уважаемые коллеги!

Высшая школа государственного администрирования МГУ имени М.В.Ломоносова (далее – ВШГА МГУ) с 1 марта по 22 июля 2010 года проводит конкурс «ВО БЛАГО ОТЕЧЕСТВА», цель которого выявить наиболее способных молодых людей, проявляющих интерес к государственной службе, и обеспечить им лучшее профильное образование в стране.

Основными задачами конкурса являются:

формирование положительного имиджа государственной службы;

поддержка выпускников вузов, имеющих лидерские качества, стремящихся к профессиональной и личностной самореализации и желающие получить образование для работы на государственной службе;

поддержка руководителей и специалистов государственного сектора, имеющих высшее образование и опыт успешной работы на государственной службе или в государственной компании;

предоставление победителям конкурса грантов на обучение по специализированной магистерской программе «Государственное администрирование» в ВШГА МГУ.

Финансовое обеспечение конкурса осуществляется на средства ВШГА МГУ.

Победители конкурса, получившие гранты на обучение в ВШГА МГУ по программе «Государственное администрирование», в ходе учебы приобретут глубокие теоретические знания и практические навыки в области государственного администрирования, экономики, права, необходимые для профессиональной карьеры в органах государственной власти федерального и регионального уровней, государственных предприятиях, учреждениях и организациях государственно-частного партнерства.

Председатель Попечительского совета ВШГА МГУ – руководитель Администрации Президента Российской Федерации Нарышкин Сергей Евгеньевич, директор ВШГА МГУ – академик РАН Макаров Валерий Леонидович.

Подробная информация о конкурсе представлена на сайте ВШГА МГУ по адресу: www.anspa.ru
Заявки на участие в конкурсе и эссе участников принимаются на Интернет-сайте конкурса. При отсутствии доступа к сети Интернет допускается почтовая пересылка. Почтовый адрес: 119991, г. Москва, ГСП-1, Ленинские горы, Высшая школа государственного администрирования МГУ имени М.В.Ломоносова, д. 1, стр. 61. Контакты Оргкомитета конкурса Мельник Петр Васильевич, заместитель директора по учебной работе; телефон (495) 510-52-05, факс (495) 510-52-32; konkurs@mail.anspa.ru
Руководитель департамента

       по делам молодежи







        В.В.Лихачев

Новоселова 3333346

