Приложение №1

Примерная программа направления
«Студенческое самоуправление»

В условиях модернизации системы российского образования развитие студенческого самоуправления относят к высокому рангу значимости в воспитании и подготовке будущих специалистов.Всемерная поддержка студенческого самоуправления в высших профессиональных учебных заведениях в деятельности администрации ВУЗа, формирование системного подхода в организации процесса студенческого самоуправления в настоящее время являются необходимыми условиями подготовки конкурентоспособного специалиста в системе профессионального образования Российской Федерации.Студенческое самоуправление представляет собой процесс решения силами самих студентов жизненно важных проблем управления делами образовательного учреждения как в учебной, так и во внеучебной сферах.Данный институт позволяет сформировать у будущего специалиста определенный набор личностных качеств, таких как: компетентность, инициативность, коммуникабельность, толерантность, креативность, адаптивность, доброжелательность, работоспособность.Таким образом, укрепление органов студенческого самоуправления приводит к развитию студенческой социальной инициативы, самодеятельности и социального творчества. 

Цель направления:
· Создание площадки для взаимодействия лидеров и активистов органов студенческого самоуправления высших учебных заведений Самарской области;
· Обучение участников направления современным технологиям организации работы студенческих общественных организаций  с целью развития студенческого самоуправления на региональном уровне. 

Задачи направления:
· Обобщить опыт органов студенческого самоуправления из различных вузов Самарской области;.
· Объединить лидеров органов студенческого самоуправления для улучшения взаимодействия на региональном уровне;
· Обучить участников направления технологиям развития студенческого самоуправления;
· Повысить роль студенческих организаций в качестве участников образовательного процесса.
 
Содержание программы:
1. История развития органов студенческого самоуправления в России.
2. Теоретические вопросы студенческого самоуправления.
Теория и практика построения органов студенческого самоуправления в вузе. Субъекты и уровни студенческого самоуправления. Цели, задачи и принципы органов студенческого самоуправления. Виды органов студенческого самоуправления.
3. Роль студенческого актива и принципы его формирование.
[bookmark: _GoBack]Повышение количественного актива органов студенческого самоуправления. Мастер-классы по работе со студенческим активом
4. Механизмы реализации и меры по развитию студенческого самоуправления.
Нормативно-правовая база. Инструменты развития органов студенческого самоуправления.

