Приложение №2
Примерная программа направления
«Волонтерская деятельность»

[bookmark: _GoBack]Волонтерская деятельность - это добровольная безвозмездная помощь людям, перед которыми нет никаких личных обязательств. Кто-то занимается волонтерством для самоутверждения, кому-то оно необходимо как средство от одиночества, третьи ищут новых знакомств и впечатлений или просто хотят почувствовать себя полноценным человеком. А для многих волонтерство является смыслом жизни. Эксперты и лидеры крупнейших российских волонтерских организаций отмечают заметный рост интереса к волонтерству и благотворительности в целом. Тенденцией данного процесса послужил кризис, который помог нашему обществу «созреть» для благотворительности, а также социальный заказ на волонтерское движение в преддверии Олимпиады в Сочи, Чемпионата мира по футболу в 2018 году. Студенческое волонтерство является самым массовым и эффективным. В его становлении и развитии заключается будущее волонтерского движения России. 

Целинаправления:
· Поддержка и развитие молодежных добровольческих инициатив;
· Создание условий для обмена опытом в реализации эффективных социальных практик;
· Демонстрация реализуемых сегодня инновационных технологий в социальной  сфере.
Задачи направления:
· Дать участникам знания и алгоритмы, навыки и инструменты, которые помогут им в волонтерской деятельности.
· Заложить основы глубокого целостного понимания социальных, психологических, управленческих и педагогических аспектов волонтерской деятельности.
· Укрепить профессиональное сообщество в сфере развития добровольчества и управления добровольческой деятельностью;
· Содействовать усилению конструктивного диалога между институтами гражданского общества по повышению добровольческой активности граждан и достижению общественно ориентированных целей;
· Продемонстрировать различные формы и механизмы реализации добровольческих инициатив граждан, НКО, бизнес-компаний.

Содержание программы:
1. Исторический и теоретический аспекты волонтерской деятельности.
История становления движения волонтерства. Основные понятия и программыв волонтерской деятельности.Анализ специфики добровольческой деятельности.Книжка волонтера .
2. Проектирование добровольческих проектов и акций.
Этапы проектирования добровольческих проектов и акций. Философия и технологии фандрайзинга. Мобилизация ресурсов.
3. Методы работы с добровольцами.
Мотивация волонтеров. Способы набора и методы привлечения волонтеров.Этапы ориентирования и оценка успешности ориентирования волонтеров. Эффективная подготовка и сопровождение. 
4. Спортивное волонтерство.
История спортивного волонтерства. Современное состояние спортивного волонтерства в Самарской области. Основные проекты в области спортивного волонтерства. Принципы и формы работы в области спортивного волонтерства
5. Документация в волонтерском менеджменте.
Анкета волонтера.  Договор о волонтерской деятельности. Описание работы волонтера.  Лист учета времени.  Личная книжка волонтера.  Отзыв о работе волонтера
