Приложение №4

Примерная программа направления 
«Основы и применение PR технологий»

PR в переводе означает «отношения с общественностью», «связи с общественностью». Без благоприятного общественного мнения невозможно преуспеть в осуществлении любой деятельности. Сегодня все более значимую роль начинает играть сфера деятельности, отвечающей за анализ и формирование коммуникационной сферы каждой организации, в том числе высшего учебного заведения, а это и есть PR.  Отношения между ВУЗом и общественностью – одна из важнейших тем на данный момент. Благоприятные взаимовыгодные отношения помогут создать доверительный фон взаимодействия ВУЗа с абитуриентами, выпускниками, работодателями и органами государственной власти. 

Цель направления:
· Обучение современным технологиям в области PR для организации информационной работы в высших учебных заведениях.

Задачи направления:
· Дать базовые знания для организации и проведения PR-программ;
· Рассмотреть и изучить психологические основы PR-деятельности;
· Научить использованию актуальными, эффективными и современными инструментами продвижения, в том числе PR в социальных сетях.

Содержание программы:
1. Методологические основы управления общественными отношениями.
Понятие о PR. История возникновения PR как коммуникативной технологии. Принципы, функции, задачи PR. Общественность в сфере PR.
2. Психологические основы PR деятельности. 
Рассмотрение базисных категорий: отношение, общение, взаимопонимание и конфликт. Слухи, мифы и стереотипы в PR-деятельности.
3. Основные этапы PR-деятельности.
Определение проблемы. Планирование PR-программы. Коммуникации (осуществление программы). Оценка результатов.
4. PR технологии в социальных сетях.
[bookmark: _GoBack]Современные инструменты PR в социальных сетях, в том числе digital-тенденции. Построение корпоративного бренда в интернете. Технологии в сфере SMM.  Блогерство в информационной работе

