Приложение №5

Примерная образовательная программа по направлению 
«Организация творческих мероприятий»

[bookmark: _GoBack]Культурно-массовые мероприятия являются социальной практикой, широко используемой в современной общественной деятельности ВУЗа. Сфера культурной жизни ВУЗа с определенной точки зрения представляет собой упорядоченные и специально организуемые события и мероприятий, которые, являются продуктом, предлагаемым сотрудникам, студентам и гостям ВУЗа. Эти события выполняют социальные роли  от художественно-эстетических до коммуникативныхи даже экономических. Профессиональный подход в организационной деятельности данных мероприятий формирует положительный имидж, определяет конкурентоспособность учебного заведения.
Цели направления:
· Создание условий для приобщения широкого круга студенческой молодежи к искусству;
· Поиск и поддержка талантливой студенческой молодежи в сфере культуры и искусства;
· Стимулирование интереса и формирование компетенций среди студенчества по организации и проведению мероприятий в области культуры и искусства,
· Создание благоприятных условий для проявления, развития и реализации творческих способностей молодежи и потенциала молодых людей;
 
 Задачи направления:
· Дать участникам направления знания, навыки и умения, необходимые для организации и проведения культурно-массовых мероприятий внутривузовского и межвузовского масштаба;
· Сформировать команду арт-менеджеров регионального уровня (кураторы и менеджеры культурных событий, менеджеры музыкальных проектов, менеджеры арт-пространств);
· Создать условия для реализации уникальных широкомасштабных творческих мероприятий на территории Самарской области;
· Предоставить информационную базу для реализации молодых специалистов в творческой деятельности;
· Предоставить возможности для развития потенциала молодых специалистов, обмена опытом, социального и культурного развития молодежи;
· Создать условия для интеграции одаренных студентов в культурное сообщество Самарской области,
· Сформировать на базе высших учебных заведений площадок, курирующих вопросы организации и проведения культурно-массовых мероприятий и поддержки талантливой молодежи в области культуры и искусства.


Содержание программы:
1. Менеджмент культурных событий.
Понятие и виды культурно-социальных событий. Общие требования к подготовке и организации творческого мероприятия. Основные компоненты культурных событий.
2. Формирование бюджета творческих мероприятий.
Оптимизация бюджета. Фандрайзингв сфере творческих проектов.
3. Формирование команды для организации и проведения культурно-массовых проектов.
Психологические основы лидерства и командной работы. Основные этапы развития команды. Организационная структура культурно-массового мероприятия.
4. Особенности организации культурно-массовых мероприятий межвузовского, городского и регионального масштаба.
Интерактивная технология событийного менеджмента. Алгоритм эффективного события.Общая, звуко- и светорежиссура концерта.
5. Оценка эффективности культурного события.

 
